达濠华侨中学2014-2015学年第1学期高一化学校本资料（2）
（第一章第二节强化训练）
一、主要知识体系

1、 以物质的量为“桥梁“的各物理量的转换；
2、 一定物质的量浓度溶液的配制实验及误差分析； 
3、 知识扩展：
物质的量浓度与溶质质量分数的换算：[image: image1.jpg]_ 1000 x p - w%



。
二、练习

1、amolH2SO4中含有b个氧原子，则阿伏加德罗常数可以表示为（    ）

A．a/4bmol-1         B．b/4amol-1         C．a/bmol-1          D．b/amol-1
2、（双选）下列说法中正确的是（    ）

A．0.1molOH－含NA个电子                          B．18克水所含的电子数为NA           

C．8克氢气所含分子数为NA                         D．3.2克氧气所含氧原子数为0.2NA
3、（双选）两个体积相同的容器，一个盛NO，另一个盛N2和O2，在同温同压下，两容器内的气体一定具有相同的（     ）     A  原子总数     B  质子总数     C  分子总数      D  质量

4、下列目的能达到的是(　 　)

A．将58.5 g NaCl溶于1 L水中可得1 mol·L－1的NaCl溶液

B．将标准状况下22.4 L HCl溶于1 L水中可得1 mol·L－1盐酸
C．将25.0 g胆矾溶于水后配成100 mL溶液所得溶液浓度为1 mol·L－1
D．将44 g CO2溶于水，配成1 L溶液可得到浓度为1 mol·L－1溶液
5、设NA为阿佛加德罗常数，下列说法错误的是（    ）
A．标准状况下，11.2L以任意比例混合的氮气和氧气所含的原子数为NA
B．32g O2和O3混合气体中含有原子数为2NA 
C．1L 2mol/L的MgCl2溶液中含氯离子为4NA
D．标准状况下22.4LH2O中分子数为NA
6、将标准状况下的a L HCl（气）溶于1000g水中，得到的盐酸密度为b g/cm3 ，则该盐酸的物质的量浓度是（    ）
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7、某同学配制一定浓度NaOH溶液时，若出现下列情况，溶液物质的量浓度将有何变化？（填偏高、偏低、不变）     
⑴ 所用NaOH已潮解，则结果            ⑵ 所用容量瓶中已有少量蒸馏水，则结果           
⑶ 小烧杯、玻璃棒没洗涤，则结果              ⑷ 观察刻度线时仰视，则结果           
⑸ 向容量瓶中加蒸馏水超过刻度线，用胶头滴管吸出，则结果           
8、将20.0 g 14.0%的NaCl溶液与30.0 g 24.0%的NaCl溶液混合，得到密度为1.15 g / cm3的混合溶液。计算：(1) 该混合溶液中溶质的质量分数； (2) 该溶液中溶质的物质的量浓度。      
1、【B】   2、【AD】   3、【AC】    6、【D】
4、【C】考点：溶液的物质的量浓度的计算，注意事项。

解析：A和B中溶液的总体积不为1L，根据公式C=n/Vaq,浓度不为1mol/L

C 选项中，胆矾化学式为CuSO4·5H2O，250g/mol。

D选项中，CO2溶于水生成碳酸，但碳酸在常温下溶液分解生成CO2和水，44gCO2不可能完全溶解于水中，浓度小于1mol/L 。

5、【D】解析：①、标准状况下，11．2L以任意比例混合的氮气和氧气物质的量为0．5mol，原子数为NA,正确；②、O2和O3都是O元素的单质，所以含氧原子数为：32g÷16g/mol×NA=2NA，正确；③、1L 2mol/L的MgCl2溶液中含氯离子为：1L×2mol/L×2 NA=4NA，正确；④、标准状况下，H2O不是气态，错误；故D项正确。
8、20%    3.93mol/L
















































